

АДВЕНТНАТА ЦЪРКВА В ИНТЕРНЕТ

Питате се какво означава това адвентист и адвентна църква? Обновеният сайт на Съюза на църквите на адвентистите от седмия ден www.sdabg.org ще ви помогне да разберете. Той отговаря на въпросите какво представлява адвентната църква, в какво вярва, към какво се стреми, каква е административната ѝ структура. Можете да се информирате за историята на църквата по света и у нас, да прочетете последните новини, да разберете кои са основните църковни отдели, кой ги ръководи и с какво се занимават. Телефоните и e-mail адресите за връзка също могат да са ви от полза.

Всичко за всекиго в Адвентната българска мреж@

Адвентната българска мреж@ бе създадена на 7 януари 2004 г. от втори екип, работещ успоредно с този, който обновяваше официалния сайт, и съвместно с него. Като адвентисти ще се зарадвате да намерите в сайта информация за всички адвентни църкви в България, за часа на залезите на слънцето, ежедневно утринно бдение, което можете да получавате като SMS или e-mail, учителските съботно-училищни уроци на български и английски език, съботно-училищните уроци на български, богата колекция от книги на Елън Уайт и редица адвентни автори. Заедно с това сайтът е и мощно евангелизационно средство, предлагащо на незапознатите голямо количество информация, водеща към истината, под формата на проповеди, библиейски курсове, информация за семинари и библиейски образователни програми, възможност за задаване на въпроси, препратки към множество други богати адвентни сайтове. Изключително полезна е и

Многоязычната online Библия, съдържаща 5 български, 9 английски, 4 гръцки и 1 латински превод на Библията. Тя дава възможност за търсене по думи, части от тях и изрази, като по този начин се превръща и в един незаменим Конкорданс. В нея са интегрирани и аудиоверсии на Божието Слово на български, английски и гръцки. Но това далеч не е всичко. Download ресурсите, които се предлагат, са толкова много, че спокойно можете да се загубите в тях. Над 100 GB са на разположение за изтегляне. Този обем включва проповеди и семинари в аудио- (MP3) и видеоформат (AVI), програмите на AWR Пловдив за 1 година назад, класическа и християнска музика. Невъзможно е информираността ви да не е на ниво, след като посетите медийната част на този постоянно разрастващ се адвентен портал. Там ще намерите новини от страната и света, пълните броеве на вестник "Християнска мисъл", актуална информация за AWR Пловдив и програмата му, обяви, информация за адвентните сателитни телевизионни канали. Адвентната българска мреж@ дава и още много други възможности - форум, с помощта на който да общувате и дискутирате, рубрики "Споделете" и "Детски кът", свободен FTP достъп за предлагане на нови материали, безплатен хостинг на адвентни сайтове, от който вече са се възползвали няколко църкви. Всичко това ви звучи прекалено хубаво, за да е вярно? Посетете www.sdabg.net и ще се убедите!

www.sdabg.org

www.sdabg.net

Ekun@sdabg.org, sdabg.net

АДРА-БЪЛГАРИЯ РАЗПРЕДЕЛИ 5 ХИЛЯДИ КОЛЕДНИ ПАКЕТА



В Силистра АДРА съчета проекта си за сесегрегацията с коледния проект. Ромски и български деца получиха подаръци заедно.

За трети пореден път АДРА-България използва коледните и новогодишните празници като повод за усилен християнска благотворителна дейност, която насочи и към голяма част от адвентните църкви в страната.

Пет хиляди кашончета, които задължително съдържаха учебни пособия, дрешки, шал, шапка и ръкавици, лакомства и плюшена играчка, бяха получени от АДРА-Германия по програмата "От деца за деца". Подаръците бяха дарени, опаковани, надписани така: "За българско приятелче" и натопарени от германски деца. Стремехът на АДРА-България беше да ги разпредели основно по домовете, които остават настрана от вниманието на обществото. Например пакетите за запланираните два дома във Варна отидоха в Провадия. Други градове, където та-

зи година получиха подаръци от АДРА, бяха Благоевград, Гоце Делчев, Монтана, Лом, Перник, Силистра, Сливен, Ямбол, Елхово, Дългопол, Враца, Кърджали, Буковлък, Вълчедръм.

Деца от Дом за сираци "Дъга" в Добрич направиха сърцераздирателни коментари.

"За първи път в живота си получавам толкова много неща само за мен - каза Нуредин. "Нямам родители, хората се грижат за мен, както и в случая. Когато порасна, искам да стана социален работник и да нося на децата радост - както вие на мен сега!" - каза Димитър Георгиев.

Получените от АДРА пакети бяха обвързани с част от серия инициативи, с които адвентната църква в Русе се включи в акцията "Ден на добротата", подета от "Орифейм", община Русе и областната администрация.

За участието си църквата спечели наградата при религиозните общности - статуетка и грамота.

"По-щастлива Коледа никога не съм имала - сподели Искра Томанова от Габрово. - Децата, които ни отвориха вратата на една почти срутена къща, казаха: "Знаехме си, че не е вярно това, което мама каза сутринта. Знаехме си, че не е възможно гяго Коледа да забрави къде живеем." Братче и сестриче на 6 и 8 - годишна възраст, настанени за отглеждане при баба си, направиха радостен вик: "Бабо, дошли са джуджетата с подаръци, защото ни казваш, че не съществуват?" А децата в един детски дом дойдоха да ни почерпят с неща от подаръците си. Седмгодишният Пепи каза: "Вземи лельо, гругът няма да мога да те почерпя, искам и аз нещо да ти дам!"

Адвентистите от Габрово предварително се снабдиха със списък на социално слабите семейства и в празничните вечери до късно разнасяха 750 коледни подаръка с 20 коли на църковни членове.

Внимание беше проявено и към двадесетина деца, останали в болницата на Коледа. В София АДРА занесе подаръци в Централния затвор и затвора в Кремиковци. Пред националните медии, които отразиха събитието, затворниците заявиха, че са много щастливи поради факта, че за първи път ще могат да подарят нещо на децата си, когато дойдат на свиждане за празниците.

От заявените към АДРА-Германия 10 300 пакета бяха получени по-малко от половината, което създаде доста притеснения, тъй като местата за разпределянето на пакетите бяха уговорени още през лятото. "Как ще измием срама?" - попитаха от църква в малък град, където обещанията се помнят дълго. Пример дадох от ромската махала в Кюстендил - там за първи път от години не получиха редовните си помощи. Църковните членове сами събраха подаръци, основно храна, които разнесоха по домовете. "Имаше къщи, където навърх празника нямаше нищо за ядене" - споделиха те.

"От името на моите деца искам да благодаря - каза учителката Светла Машова - за "магията", която направихте, и затова, че събудихте рождествения дух."

С осъществяването на тазгодишния си коледен проект АДРА-България показа, че допринася за съществуването на дух на християнска благотворителност във все повече адвентни църкви.

Петя Накова

НА КАКВО УЧИМ ДЕЦАТА СИ

Йорданка Димитрова

Ключови думи тук са: наказание, свобода, заглавление, зачитане.

Детето трябва да бъде научено да уважава родителите си. При малки деца (от 1,5 до 7-8 години) това се постига чрез телесното наказание. Например, ако отрочето ви изкрещи нахално: „Млъкни!“ и ви тресне вратата, трябва строго да му обясните, че такова arrogantно поведение е недопустимо за едно дете и че то заслужава плясване по дупето, а след това да го напльяска. Това не е израз на жестокост от страна на родителя, а мярка, наложена от родителска любов. Защото ако на 5 години позволите на детето си да се държи по описания дързък начин, едва ли можете да очаквате на 12 то да е ангелчето на мама и да ви послуша, когато го учите да не пуши, да не пие или да не лъже.

След 4-5-годишна възраст постепенно телесното наказание се замества от общуване и обяснения, които обаче трябва да внушават чрез тона

УВАЖЕНИЕ

"Възпитавай гетето отрано в подходящия за него път и то няма да се отклони от него дори когато остарее" ни съветва мъдрецът от Притчи 22:6. Но как точно да го възпитаваме? На какво да го учим?

и поведението ни нашата решителност да бъдем водачите, а не водените. Дори и при най-малките деца обяснението трябва да предшества наказанието. Така ще убедим детето, че го наказваме не защото това ни доставя удоволствие, а за негово добро.

Даването на свобода в съответни за възрастта размери е сигурен начин да създадем отношения на взаимно зачитане. Например на 2 г. на детето може да се позволи да си разхвърля играчките, но трябва да се изисква събирането им след това. На 4 г. може да си облича само дрехите, но при условие, че си прибере прилежно пижамата. На 10 г. може да избере коя от позволените телевизионни програ-

ми да гледа, но след като е изхвърлило кофата за боклук. Даването на свобода трябва да е обвързано с определени установени задължения.

Към 10 г. (може и доста по-рано, в зависимост от зрелостта на детето) вече сме прекратили окончателно пляскането и използваме убеждаването и наказания, като например лишаване от привилегии („Ако не си напишеш домашното, няма да отидеш на Интернет-клуб“ и др.). Използваме и положително стимулиране („Ще получиш касетофон, ако един месец стаята ти е изрядна“ и т. н.). Ако досега сме общували с детето и сме го убедили, че дори когато му причиняваме болка, мислим за бъдещето му, то в голяма сте-

пен ще сме спечелили уважението му. Както казва християнският психолог Дж. Добсън: „Най-големият парадокс на детството е, че децата искат да бъдат водени, но държат родителите им да си спечелят правото да ги водят.“

И най-важното: Ако уважавате и зачитате детето си като уникална личност, а не го смятате за досаден недорасляк, това ще прозира във вашето отношение и детето ще го усети стопроцентово. Ако никога не сте искали прошка или не сте се извинявали за грешка, вие не уважавате детето си. А когато се опитате да наложите авторитета си със сила, но без да зачитате личността, ще постигнете външно подчинение, вътрешен страх и кипящ бунт. Бих се учудила, ако през пубертета не се сблъскате с революция, естествено в различни форми, в зависимост от степента на страха и силата на бунта: от открито неподчинение до лъжа, лицемерие, затваряне в себе си.

Ако детето не уважава вас, то най-вероятно няма да уважава учителите, законите, вашите ценности и вашия Бог.

УСЪРДНА РАБОТА В ПЛЕВЕН



За двесте адвентни църкви в област Плевен времето на коледните празници беше изпълнено с усърдна работа. Хор "Надежда" и манголинен състав "Ехо на надеждата" осъществиха три концерта - в плевенския затвор, участие в концерт на самодейните състави и самостоятелен концерт в залата с най-добра акустика в града - картинна галерия "Светлин Русев". Бедните, които всяка събота получават порция храна, имаха празнично меню. Както в църква Буковлък, така и в църква Плевен се проведоха по две Рождествени вечери, които привлякоха много приятели. Благодарение на АДРА църквата зарадва децата от интерната в село Върбица, където до края на месец януари се предвижда здравна евангелизация.